

媽媽的拿手菜 四年十班 17 號 盧宥岑



放學回家後，我一進走進家門，耳邊就傳來噼里啪啦的油炸聲，濃郁的扁魚香氣撲鼻而來，我知道，今晚我有口福了，媽媽一定在炒她的拿手好菜——扁魚白菜。

扁魚白菜是我最愛的一道菜，扁魚的香氣，配上軟嫩的白菜，加上一點點沙茶，讓人忍不住一口接一口。每次，只要餐桌上出現扁魚白菜，我就能吃下三碗飯，因為香噴噴的扁魚白菜，香氣誘人，令我胃口大開。金黃的扁

魚吃起來就像魷魚絲一樣 QQ 軟軟的，軟嫩的白菜吸飽了湯汁，當我大口大口的咬下時，飽滿的湯汁在我口中散開，滿嘴的香甜，美味極了！

我和爸爸都覺得，媽媽做的扁魚白菜，是全世界最美味的，連餐廳的大廚師做的也比不上。有一次，我問媽媽：「這道扁魚白菜真是好吃，您怎麼會做這道菜呢？」媽媽笑著說：「這一道菜是你外公最愛吃的菜，所以這道菜不只是我的拿手菜，也是妳外婆的拿手菜，我是從妳外婆那兒學到的呵！」媽媽說，扁魚白菜是她小時候最愛吃的菜，是她的家鄉菜，也是道地的臺南名菜。做這道菜時要先用扁魚、香菇、蝦米爆香，接著把白菜加進去翻炒，最後加水悶煮，起鍋時，再加入一匙沙茶醬，令人垂涎三尺的家鄉味就完成了！

扁魚白菜的好滋味，是我們全家人最愛的家鄉味，它是外婆的拿手菜，也是媽媽的拿手菜。我希望，將來我也能跟媽媽學怎麼做這道菜，讓扁魚白菜也成為我的拿手菜。

下雨天 四年十班 2 號 楊淞貴

下雨了！

小雨滴是調皮的小男孩
在小鎮上跑來跑去

一下子坐在屋頂上
一下子飛越小山丘
一下子安慰正在哭泣的小草
一下子溜著滑梯
一下子跳上爸爸車前的車窗
一下子洗淨大樓的外衣

我站在屋簷下
伸出手來
小雨滴滴在我的掌心
聽著雨滴美妙的音符
看著雨滴各種不同的形狀
我最喜歡下雨天了



去金門玩 四年十班 19 號 張言安



咻——咻——飛機降落了。我和阿姨終於來到了金門，我們一下飛機就先到了鐵漢堡，鐵漢堡以迷彩城牆偽裝於山坡樹林間，與將軍堡、虎堡、勇士堡共同肩負烈嶼北方金烈水道的防禦，為捍衛金城的重要海洋門戶，國軍撤離後，整修為新興的觀光景點。

接下來，我們來到了九宮坑道，九宮坑道位於金門國家公園烈嶼管理站下方，

又稱「西維坑道」，為昔日小艇戰備運補之所，完工於民國五十四年。坊道呈雙「丁」字型，包含了四個出海口和五座地下碼頭，其中主水道長約七百九十公尺，另有近二百公尺的副水道，工程艱鉅奇偉，規模比翟山坑道大一倍有餘。

再來，我們來到了九宮碼頭，九宮碼頭是烈嶼對外門戶，與大金門的水頭碼頭之間，每天有客船固定往返載客。金門國家公園在九宮碼頭畔建有當地鎮風煞用的風雞碑，一旁還有仿照傳統民宅設計的造景涼亭，供遊客拍照留影、賞景休憩。

金門除了有很多古蹟以外還有很多美食例如芋頭、頁糖、桶餅、麻糬等……都很好吃。金門真的好好玩，好希望下次還能去金門玩。

我的寒假生活 四年 10 班 16 號 李宥玉



二月一日早上十點和家人一起搭往蘇澳方向的火車去福隆，大約 1 個多小時就到目的地，到了福隆媽媽就租了兩台電動腳踏車後開始後面的腳踏車之旅。

我被分配和媽媽一組，因為平常媽媽很少騎腳踏車，我當下的心情是很緊張的，不知道媽媽會不會騎？會不會讓我受傷？還好一路上媽媽功力不錯，都很平安。

第一個景點是隧道，裡面是又暗又冷又長，長達四百公尺，裡面風很大，隧道

內中間有一個分界點（新北市—宜蘭縣），只要經過這個分界點，我短短幾秒鐘就從新北市跨到宜蘭縣，很有任意門的感覺。出隧道後就可以發現眼前是一片海藍藍的天空及大海、聳立在左右兩邊的綠色樹木。忽然間肚子咕魯咕魯叫，阿媽就買了當地的特產—福隆便當給大家當午餐吃，邊吃邊欣賞前面的大海及吹著海風，心情當下整個好放鬆。吃飽後就繼續騎沿著環海的自行車道騎車。經過第2個景點福連國小，它最特別的地方是有座彩虹顏色的階梯，美不勝收。

今天的腳踏車之旅，讓我享受到吹海風、吃美食、看美景的經驗，希望下一次還可以再來享受一次好玩的福隆之旅。